

新赛李中超联赛22日揭幕

河南队首轮客场挑战山东泰山

本报讯(记者 刘超峰)2月16日,记 者从河南足球俱乐部获悉,结束韩国的 热身拉练之后,河南队全体将士已经回 到郑州开始备战月底开战的中超联赛。 目前河南队的外援已经全部到位,内援 引进也基本结束,新赛季主力阵容已经 浮出水面,等待的就是全队接受新赛季 的考验。

中国足协日前发布2025赛季中超联 赛赛程。新赛季中超联赛将于2月22日 开幕,11月22日结束,历时9个月,共进 行30轮240场比赛。河南队首轮将在2 月23日下午3:30客场挑战山东泰山。

受国家队参加世预赛亚洲区18强赛 以及各级国字号队伍比赛任务繁重的影 响,今年的中超联赛相比以往开始得更

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)2月

作为联赛备战期至关重要的第二

16日,记者从河南足球俱乐部获悉,河

南俱乐部日前官宣了新内援刘鑫瑜的

加盟之后,标志着今年的内外援引进

基本结束,球队新赛季的备战工作也

阶段,在韩国济州岛的14天内,河南

队完成了最后的内外援引进工作,并 通过连续的热身赛对阵容进行了磨

合。在韩国期间,球队总共踢了4场

热身赛,除了9日与忠南牙山的第一

次交锋中战平之外,其余3场均获得

了胜利,再加上此前在昆明的比赛,整

个冬训期间的热身赛取得了7战6胜

1平的成绩。不仅黄紫昌、纳萨里奥等

原先的主要攻击手取得了进球,年轻

的陈克强、李星贤也都有上佳表现,尤

其是今年新加盟的内援、还不满20岁

的李星贤多次进球,显示了出众的门

前嗅觉,这位小将在未来联赛的表现

队中并没有中超或者 K 联赛的队伍,

不过,热身赛与河南队交锋的球

也格外令人期待。

由此进入最后冲刺阶段。

河南队新赛季引援基本结束

早,结束得更晚。整体时间的拉长,意味 着间歇期的增多,但赛程也因此变得密 集,实际上比赛难度变大,尤其考验各队 的板凳深度和伤病预防、恢复手段。

相对于去开场是与"升班马"青岛西 海岸交锋,今年联赛的赛程对干河南队 来讲并不算"友好",开局两轮他们都将 是客场作战,其中首轮便在济南对阵实 力强劲的山东泰山,由于2月下旬北方的 天气依然寒冷,这场比赛被特意安排在 下午进行,这将会是一场艰苦的硬仗。 当然,如果能够客场爆冷取得"开门红", 则会大大提升河南队主教练南基一和队 员们的信心。接下来河南队将在3月1 日客场挑战梅州客家,后者是去年中超 的降级队伍,因为沧州雄狮未能通过准

这也让含金量打了一定折扣。此外, 还有一大隐忧就是,将在未来联赛中

担任重任的外援卡多索与队伍的磨合

严重不足,这个直到韩国拉练期间才

与全队会合的巴西前锋,因为多种原

因迟迟没有参加合练,直至13日同忠

南牙山的第二交锋时,才打了下半

场。如何尽快让卡多索融入球队,这 是未来一周河南队主教练南基一的重

官宣又一位内援的加盟,来自沧州雄

狮的刘鑫瑜在新赛季将披上河南队的

战袍。资料显示,刘鑫瑜生于1991

年,身高1米83,司职前锋,职业生涯

曾效力于湖南湘涛和沧州雄狮。在冯

伯元离队之后,河南队也确实还需要

一个国产高中锋,尽管主力前锋位置

肯定是被外援占据,但作为有效的替

补,这方面也不可或缺,刘鑫瑜的到来

正好填补了这个空缺。从年龄和履历

上看,刘鑫瑜并没有太多亮点,但在同

忠南牙山的热身赛中能取得进球,还

是显示了一定功力。

在回郑州的当天,河南俱乐部还

入才得以重返中超,但今年的转会市场 上梅州客家流失了多名主力,阵容进一 步受损。从实力对比上讲,河南队占据 一定优势,不过在过往的交锋中,两队 基本上战成平手,而且梅州客家也有着 相当丰富的中超经验,河南队不能掉以

经过前两轮的"热身"之后,受国家 队参加18强赛的影响,联赛将进入一个 为期近3周的间歇期,这段时间对球队而 言至关重要,可以根据前两轮比赛的表 现查漏补缺进一步磨合阵容,为接下来 的"魔鬼赛程"做好准备。从3月28日至 5月17日,7周时间中超要密集进行11 轮比赛,其中会有频繁的一周双赛,这段 时间的成绩如何也会对球队的最终成绩

对于河南队而言,这段赛程,尤其是 开始阶段并不轻松。3月29日晚6:00, 他们将迎来新赛季主场首秀,对手是上 赛季亚军上海申花,这将会是一场关注 度极高的对决,今年航体的球市可以说 是开场即"高潮"。从3月29日到4月27 日这一个月中的7场比赛,河南队4主3 客,其中主场要先后对阵上海申花、青岛 西海岸、上海海港、青岛海牛,客场的3个 对手则分别是深圳新鹏城、大连英博和 北京国安。对手的实力强弱分明,河南 队一方面必须做好困难准备,尤其是两 个主场与上海滩两强的较量,另一方面 该拿的分数必须拿,否则今年中超之路 将会变得异常艰辛。

制定科学严格的训练计划 韩国拉练比赛收获不小

青训梯队冬训进入"白热化"

南足球俱乐部获悉,当河南队一线队 积极备战中超联赛之时,河南足球俱 乐部各青训梯队的冬训也进入最后的 "白热化"阶段,各队纷纷通过高强度 的教学赛提升强度、改善细节。U21 和 U19 两支梯队在郑州结束了第一阶 段的冬训备战后,春节后顺利抵达云 南玉溪高原足球训练基地,开启为期 一个多月的艰苦磨砺。而U17梯队和 U18全运队则在春节前就已经抵达玉 溪高原足球训练基地,U15和U13两 支梯队同样在春节前抵达广西北海进

上周六,河南U21梯队与云南玉 昆一线队进行了一场热身比赛。这场 比赛是云南玉昆参加中超联赛前的最 后一场热身赛,云南玉昆将比赛地点 安排在其中超主场,主力球员和外援 均出场参赛。面对实力强大的对手, 河南 U21 队的球员们显得十分兴奋, 与中超级别的球队比赛不仅让他们增 长了见识,也在很大程度上检验了球

按照计划,在广西北海训练的 U15和U13两支梯队在中小学开学后 率先返回郑州,在云南玉溪的四支球 队完成冬训任务后将分批回到郑州。 新赛季,河南足球俱乐部各青训梯队 将会以更加积极的面貌去迎接即将到 来的各项赛事,争取在去年的基础上

冬训期间,各梯队面临着高强度 的训练任务。教练组依据球员特点和 赛事需求,制定了科学且严格的训练 计划。除了大年初一安排球员稍作休 息,放松身心,其余时间全身心地投入 训练。如此高强度的训练,不仅是对 球员体能极限的挑战,更是对他们意 志力的深度考验,目的是让球员在新 赛季到来时,能够迅速适应赛场上的

本报讯(记者刘超峰)昨日,从河

队冬训至今的训练成果。

快节奏与高强度对抗。

此次冬训,无疑为年轻球员们搭 建了一个自我提升、追逐梦想的优质 平台。俱乐部期望通过这样的系统性 训练,挖掘并培养出更多潜力新星,为 河南足球乃至中国足球事业的发展注 入源源不断的新鲜血液。

"豫见"浚县 正月古庙会



(河南非遗直播广场供图) 浚县正月古庙会

本报讯(记者秦华)近日,由文化和旅游部非 物质文化遗产司主办,黄河流域非物质文化遗产 保护传承弘扬协同机制秘书处、河南省文化和旅游 厅承办,沿黄九省(自治区)文化和旅游厅协办,河 南省非物质文化遗产保护和智慧化中心作为执行 单位举办的"黄河岸边话非遗"系列活动第7期直

本期直播以春节申遗成功为契机,以河南浚县 正月古庙会为主题,对庙会期间的社火、年市、灯会 等特色民俗活动及地方特色美食、非遗好物进行了 线上直播,展现春节期间浚县庙会的浓浓年味儿,并 特别邀请国家级非遗代表性项目社火(浚县民间社 火)国家级代表性传承人孙书林、国家级非遗代表性 项目泥塑(浚县泥咕咕)市级代表性传承人宋楷战等 进行了对话和交流。

据介绍,浚县正月古庙会拥有厚重的历史内涵 与鲜明的地域特色,保存了文化的生态性与多样性, 是中原黄河流域特有的文化展示,有着"时间长、规 模大、业态多、美食香"的四大特征。作为"华北第一 大古庙会",浚县正月古庙会的重头戏就是浚县社火 表演。今年,高跷、舞狮、旱船、背阁等经典项目悉数 登场,直播镜头带领观众近距离感受了社火表演的 震撼场面,领略民间艺术的独特魅力。据浚县非物 质文化遗产保护中心负责人介绍,浚县民间社火现 在有舞狮、高跷、秧歌、旱船、竹马、龙灯、抬阁和背 阁、抬老四、顶灯、大头舞、撒河灯等20多个品种,已 在全国形成了文化品牌。

直播期间,孙书林结合自身经历,讲述了浚县民 间社火代表性项目"背阁"的历史沿革和自己学艺、 传承、创新的故事。除了精彩的社火表演,浚县还孕 育了多姿多彩的非遗项目及文创好物。宋楷战介绍 了自己的传承和创新经历。同时,主持人还带大家 探访了特色建筑"咕咕来仪"和文创店"黎阳风物 集",欣赏了众多非遗文创产品。此外,浚县还是美 食爱好者的天堂,既有黎阳子馍、炸麻虾、饸络面、梨 烘肉等传统特色美食,也有八大碗、社火锅、晒咖啡 等融合创新好店,打造出的"舌尖上的庙会",吸引了 众多食客纷至沓来、流连忘返。

本次直播活动当日观看总人数达到65.28万人次。

河南省新春键球大赛收官

郑州队斩获多项一等奖

本报讯(记者 陈凯 通讯员 樊朝 新春毽球大赛2月16日在安阳市汤阴 县收官。郑州市宜瑞代表队表现抢眼, 斩获多个项目的一等奖,充分展现了郑 州市键球爱好者的实力和风采。

本次比赛由河南省体育局、河南 省精神文明建设办公室、河南省农村

了郑州、洛阳、安阳、南阳、平顶山、三 门峡等地市的15支代表队参赛。由 河南省准备参加第十五届全运会群 众组毽球项目青年组比赛的运动员 组成的郑州市宜瑞代表队,参加了本 次比赛男子三人赛、女子三人赛,混 合双人赛等项目的角逐。比赛中,队

农业厅、河南省体育总会主办,吸引 员们配合默契,发挥出色,均获得了

据了解,本次比赛各地市毽球高手 齐聚一堂,相互交流竞技,相互碰撞对 抗,特别是参加第十五届全运会群众组 键球项目青年组、中年组比赛的队伍也 参与其中,通过比赛提升实力、历练队 伍、积攒经验,取得了不错的效果。

亚洲羽毛球混合团体锦标赛落幕

中国队无缘卫冕

新华社青岛2月16日电(记者丁文娴刘铮)2025亚洲羽毛球 混合团体锦标赛16日在青岛国信体育馆展开决赛较量,中国队1:3 不敌印度尼西亚队,无缘卫冕。

首场混双对决,高家炫/吴梦莹以11:21和13:21不敌里瓦尔 迪/拉马丹蒂,中国队先丢一分。紧接着胡哲安在男单比赛中登场, 本届赛事决赛前他代表中国队出场3次,全部取胜,但决赛中没能延 续良好发挥,以15:21和13:21不敌法汉。

"今天在技战术方面发挥得不够好,一些变速和后场变化上是 对手做得比较好。"胡哲安赛后说。总结这次赛事,他认为自己在落 后的时候没有轻言放弃、努力追分,同时在战术运用方面更加大胆, 不过还需要更快地进入比赛状态。

第三场是女单对决。在大比分0:2落后的情况下上场,17岁的 国羽新秀徐文婧打得气势十足。面对瓦尔达尼,她以21:12先下一 城;第二局在开局落后的情况下将比分追至8平并逐渐拉开分差,最 终以21:13赢得胜利,为中国队扳回一分。

表情一向沉稳的她坦言在场上也会紧张。"只是肯定不能让对 手看出来。在每一分与每一分的间隙,自己都会去调整,有一个小 小的总结,去想下一分怎么打,不乱丢分。"

第四场男双较量,陈旭君/黄荻以15:21和9:21不敌菲克里/马 丁,中国队以大比分1:3告负,获得亚军。

本届亚团赛是本年度亚洲最高级别团体赛事,也是今年苏迪曼 杯的预选赛。作为苏杯卫冕冠军和东道主,中国队已自动获得苏杯 参赛资格,亚团赛以锻炼新人为主。

百余名冰球小将 在郑比拼展风采



本报讯(记者 陈凯 文/图)2025年第九届河南省大众冰雪系列 活动第四届全民健身冰雪季冰球比赛暨冰上项目大众体验赛,2月 15日至16日在郑州市丹尼斯大卫城冰劲爆举行,来自我市的百余名 冰球小将会聚一堂角逐比拼,展现冰雪运动的魅力与风采(如图)。

本次比赛由河南省体育局、河南省体育总会主办,郑州市体育 局、河南省轮滑协会承办,丹尼斯大卫城、河南晨美体育文化传媒有 限公司协办。比赛分为U8、U10、U12三个组别。此外,比赛现场还 设置了冰上项目大众体验区,吸引了众多市民积极参与其中,感受

本次赛事不仅为我市青少年冰球爱好者提供了展示自我的平 台,也为郑州冰雪运动的普及和发展注入了新的活力。自2022年北 京冬奥会成功举办以来,河南省的冰雪爱好者数量不断增加,郑州 市也通过连续多年开展群众性冰雪赛事和活动,吸引了众多冰雪爱 好者尤其是青少年群体的积极参与。

郑州市体育局相关负责人表示,第九届亚洲冬季运动会的成功 举办,进一步巩固了冰雪运动普及的效果,推动了冰雪"冷资源"转 化为经济"热动力"的良性循环。聚焦"冰雪"热点,郑州正乘借冷资 源"冬"风,持续释放高质量发展"热"动能,生动讲述着中原大地将 "冰天雪地"化作"金山银山"的精彩故事。



2月15日,在2024—2025赛季德国足球 甲级联赛第22轮比赛中,勒沃库森队主场 0:0战平拜仁慕尼黑队。勒沃库森队主教练 阿隆索在场边指导。 新华社发

平局,对双方而言,往往是不平等的。

15日的德甲"天王山之战"未分胜负,未 进一球。"领头羊"拜仁慕尼黑终结联赛七连 胜,但乐见其成,坐稳榜首;积分榜第二名的 "药厂"勒沃库森连续20轮联赛不败,但与卫 冕目标渐行渐远。

没有进球,不意味着比赛没有"硝烟" 拜仁球迷在客队看台燃放烟火,除了"收获" 联盟罚款外,并没有激励球队表现得积极进

对于拜仁球迷来说,这是一场或多或少

"陪跑之王",逆天改命不会停!

新华社记者 刘旸

令人感到"羞耻"的比赛。他们从一开始就在 "求和"。从主教练孔帕尼的策略角度出发, 如果平局是最具性价比的结果,那么"摆大 巴"是必然选择。

无论在德甲,还是欧冠,很少看到如此没 有进攻欲望的拜仁:直到第73分钟才打出首 次射门,整场只有两次。这是拜仁近10个赛 季以来第一次单场射门少于6次。整场比赛 一次角球机会都没有。

反观勒沃库森,全场13次射门,3次射 正,两次击中门框,控球率56%,6次角球;长 传精妙,短传灵动,场面上几乎碾压对手。

拜仁体育总监埃贝尔承认,如此防守不 是球队应有的风格,为平局而战也不是拜仁 传统作风,这是拜仁本赛季第一次未能主动 掌控比赛节奏。

但是,他对结局感到满意。看上去有些前 后矛盾的表态,似乎传递出一丝侥幸与窃喜。 "药厂"主帅阿隆索的感受则是反方向的

矛盾。自他接管球队以来,对阵拜仁3胜3 平,从未输球。

"我们踢了一场精彩的比赛,可能是近年 来对阵拜仁踢得最好的一场比赛。我没想到 能一直保持对拜仁的压制,控球、反击都很 棒,禁区附近赢下关键对抗。"阿隆索说,"但 我们错失机会,并不开心。"

中场大将扎卡说:"感觉像输了一样。当 你在与拜仁这样的顶级球队的比赛中没能把 握住机会时,会感到非常痛苦。我们今天本 该以胜利者的姿态离开球场。"

赛后发布会上,有记者直接"酸"孔帕尼: "你觉得对手是否值得收获一场胜利?"

孔帕尼心领神会,顾左右而言其他: "……如果没有全队在防守上的意志力,我们 可能会带着更多失望离开……"

8分领先,让拜仁在夺冠之路上压力小了 很多,而"药厂"从来不是因远离冠军而放弃 奋斗的球队。自1979年升入德甲后从未降 级的他们,有着丰富的"陪跑"经验,在如何做 好亚军方面,有着黑色幽默般的纪录。

20世纪90年代至2011年间,勒沃库森 在德甲、德国杯以及欧战赛场多次"赢得亚 军"。德国足球界甚至生造了一个德语单词 "第二库森"(Vizekusen),半嘲讽、半怜惜这 支频频无缘冠军的球队。

甚至当他们得到冠军时,也会被媒体"恶 搞"。"药厂"赢得1993年德国杯冠军,决赛对 手是柏林赫塔二队。德国足协后来更改规 定,不允许俱乐部二队参加德国杯。"药厂"那 次夺冠被嘲讽为"最水"冠军。

2024年,"药厂"以不败战绩强势问鼎德 甲联赛,但同赛季德国杯决赛对手是当时德 乙排名第13位的凯泽斯劳滕。即使获得赛 季"双冠王",他们仍未摆脱被调侃的命运。

虽然本赛季卫冕德甲冠军的可能性在降 低,但卫冕德国杯冠军仍是"药厂"的现实目 标。不论将来对手是谁,球迷这次想必不会 再调侃他们"水",因为他们已经在16强赛中

"药厂"的成长道路上从不缺少挫败与杂 音。他们一直以低姿态挑战强者,默默坐实 "中产型球队"的名号。在2024年之前的100 多年队史中,他们只夺得过两次高级别赛事 冠军:1993年德国杯和1988年欧洲联盟杯 (欧罗巴联赛前身)。

去年他们一举拿下德甲、德国杯和德国 超级杯"三冠王",球队发生了百年未见、翻天 覆地的变化。如果说上赛季多次绝杀、绝平

的表现让他们有了"命硬""命好"的运气光 环,那么这个赛季只输了一场球的"药厂"用 持续稳定的表现证明着自己的强劲实力。

接下来勒沃库森将继续在德甲、欧冠、德 国杯三线作战。俱乐部体育总监罗尔费斯坦 言,对于一个只有19至20名顶级球员的"小阵 容"球队来说,三线作战挑战巨大,目前俱乐部 还无法支撑21至24名顶级球员的"大阵容"。

用人紧张的情况,凸显出阿隆索的智 慧。2022年签下这位西班牙主教练可能是 罗尔费斯做出的最正确的决定。在来勒沃库 森之前没有欧洲顶级联赛执教经历的阿隆 索,凭借他的技战术天赋、沟通能力和人格魅 力,将"药厂"的球员潜力、阵容组合、轮换轮 休发掘到了极致。

在与拜仁的德甲"天王山之战"中,即便阿 隆索雪藏了希克、博尼费斯两位攻击手,排出 出人意料的首发阵容,也没有遭到太多质疑。

勒沃库森出色的战绩让球队主帅,以及 维尔茨、博尼费斯、格里马尔多、弗林蓬等多 名球员身价倍增。尤其是阿隆索和核心球员 维尔茨,已有豪门俱乐部伸出橄榄枝,罗尔费 斯甚至毫不避讳讨论他们的去留。

对于勒沃库森这样市场定位的俱乐部来 说,签约阿隆索、维尔茨可以证明俱乐部独具 慧眼,而送走他们也许只是时间问题。他们 在球队的时间里创造出的成绩,已足够让老 中青几代球迷感到幸福,给球队留下丰厚的 "精神遗产"

在拜耳竞技场东侧的公交车站牌上,球 迷用贴纸将原站名"俾斯麦大街"改为"哈维· 阿隆索大街"。阿隆索与"药厂"的合约到 2026年结束,他还没有离开,人们已经开始 新华社柏林2月16日电 怀念。